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Tromsø kirkelige fellesråd 

DEN NORSKE KIRKE 

 
 
Ivar Vik, Tromsø domkirkes menighetsråd - Ruth Stenersen, Kvaløy menighet – Ingeborg Østrem 
Hellemo, Grønnåsen menighet - Reidar Høifødt, Elverhøy menighet - Roar Holmstad, Sandnessund 
menighet – Jack Sandsund, Tromsøysund - Sigrun Melhus Mellomjord, Ullsfjord – Ingrid Berntsen, 
Kroken – Leif Kulseng, Hillesøy – Kathrine Strandli, Tromsø kommune representant – May Line Angell, 
biskopens representant. 

 

MØTEINNKALLING 

 

Det kalles inn til møte i Tromsø kirkelige fellesråd slik: 

 

Møte: Torsdag 4. juni 2026 – kl. 10:00 - 15:00 

Sted: Ringvassøy kirke på Hansnes, Karlsøy kommune 

 

Saksliste: 

 Fellesmøte med Karlsøy kirkelige fellesråd – velkommen til oss  

 

Sak 1 

 

Drøfting av de utfordringene fellesrådet står overfor  

 

a. Kirkevergen i Tromsø innleder om notat og framtida for fellesrådene. 
Utfordringsbildet er  

b.  
o Gravplassdrift 
o Dårlig kommuneøkonomi 
o Betydelig vedlikeholdsetterslep på bygninger 
o Rekruttering og kompetanse 
o Sårbarhet 

 
 Lunsj kl 11:30 

 

 

22/26 

Fellesrådsmøte for Tromsø kl 12.00 

Fokusområde – bygg og anlegg 

23/26 Godkjenning av møtebok fra 23. april 2026 og referat fra AU-møte 21. mai 

2026 

24/26 Regnskap 2025 

25/26 Årsrapport 2025 

26/26 Forslag til gebyrer for gravlund og kirken 2027 

27/26 Finansrapportering 1. tertial 2026 

28/26 Rapportering regnskap 1.tertial 2026  

29/26 Menighetens 5 minutt – Kroken sokn 

mailto:oa383@kirken.no
http://www.kirken.tromso.no/
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30/26 Referatsaker 

a. Sjøgata 2 – flytting – status 
b. Befaring med Riksantikvaren og Seksjon for kulturvern i Troms fylke 
c. Domkirkeparken og Tromsø kommune - korrespondanse 
d. Rapportering om personal v. personalsjef og domprost 

 
Beslutningssaker står med fet skrift. 

 
Av hensyn til innkalling av vararepresentanter og organisering av transport, ber vi om at 
eventuelle forfall meldes snarest til respektive varamedlem som møter ved slik beskjed og til 
kirkevergen.  

Det serveres lunsj under fellesrådsmøtet. Videre blir det befaring i Ringvassøy kirke i 
forbindelse med lunsjen. Møtet starter presis klokken 10.00. Kjøretid fra Tromsø er ca 65-70 
minutter. Før møteforhandlingene starter, har domprosten og soknepresten i Karlsøy noen 
ord for dagen.  

Plan for transport til Hansnes inkl retur: 

Oddgeir Albertsen plukker opp Jack Sandsund 08:20 og Ingrid Berntsen kl. 08:30 på fastlandet 
og Kathrine Strandli kl. 08:40. 

Ivar Vik plukker opp Ingeborg Hellemo og Reidar Høifødt 

Heidi Bolstad plukker opp May Line Angell 

Leif Kulseng plukker opp Ruth Stenersen og Roar Holmstad på Kvaløya 

Sigrun Melhus Mellomjord kjører selv  

 

Vel møtt!  

 
Tromsø den 21.5.2026 
 
 
 
Ivar Vik 
Leder 
 



T r o m s ø  k i r k e l i g e  f e l l e s r å d  
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   22/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

FOKUSOMRÅDE – BYGG OG ANLEGG 

 

Forslag til vedtak: 

Redegjørelsen fra administrasjonen tas til orientering 

 

Saksopplysninger: 

 

Innledning 

Det er blitt jobbet over et par år nå, med planer for ekstraordinært vedlikehold og påkostninger, mot finan-

sierende myndigheter, der prosjekter er igangsatt innenfor tilskudd til investeringsbudsjett.   

Mye av fokuset for Byggforvaltningen i 2025 har vært gjennomføring for montering av nytt sprinkleranlegg i 

Elverhøy kirke. I tillegg er det alltid små og litt større oppdrag innenfor vanlig drift og vedlikehold, som tar 

mye tid. 

Prosjektering av vedlikeholdsprosjekter og anskaffelser er også en del av byggforvalters ansvar.   

Det er mye arbeid på teknisk anlegg i kirkene, der vi ser nødvendigheten i å foreta en del utskiftinger. Det 

gjelder sikringsskap, oppvarming, ventilasjon og styresystemer.      

Krykkja etablerte seg på Domkirken, for første gang i 2023, og tiltak ble iverksatt. Som strakstiltak ble det 

montert beslag på enkelte vannbord, med min. 60o fall, og på høsten 2024 ble det montert gelpad i bak-

kant av takrenne rundt hele kirken. Begge deler hadde effekt i 2025, men det var mindre antall krykkjer 

som etablerte seg da i hele byen. Det som har mest effekt er beslagene som er montert, men dette er en 

løsning som kun er provisorisk. Løsningen som er aktuelt, er å omarbeide alle vannbord slik at de har mini-

mum 60o fall. Det er i dag bygningselementer på tårnet som har denne løsningen fra opprinnelsen av kir-

ken, men å få samme utførelse på hele kirken vil kreve både offentlig godkjennelse og økonomisk støtte. 

Det var planlagt fasade- og takvask på Domkirken i løpet av høsten 2025, men pga. «lite vindu» for til-

komst, få firmaer som utfører og fare for tidlig vinter, så måtte arbeidet utsettes. Det er håp om få utført 

dette inneværende år. Og muligens arbeidet kan utføres tidligere etter at unger har forlatt redet, men det 

har vært registrert mye fugl også etter at ungene har forlatt reirene.   
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Brannvern 

I 2025 ble det montert nye brannvarslingsanlegg i Kroken, Ullsfjord og Lakselvbukt. Fellesrådets har avtale 

med forsikringsselskapet Knif, via KA, på kirkeforsikring. De har de siste årene bevilget tilskudd til brannsik-

ring av kirkebygg, som er registrert som kirke etter kirkeloven. Fellesrådet har benyttet seg av denne ord-

ningen og det er nå skiftet ut brannvarslingsanlegg i alle kirkene.  

For kapellene, som ikke er godkjent som kirke etter kirkeloven, ble det i utgangspunktet ikke gitt tilskudd. 

Men da det ble montert brannvarslingsanlegg i Mjelde kapell, som da ikke hadde brannvarslingsanlegg, ble 

det gitt tilskudd fra Knif. Ved en feiltakelse. Da dette ble oppdaget av begge parter, ble det allikevel god-

kjent etter god dialog.  

For brannvern i kirkene er det mye arbeid, som ikke synes. Alle kirkene er registrert som Særskilte brannob-

jekt, med krav om dokumentasjon for brannsikkerhet, opplæring, øvelser og internkontroll. Dette er et an-

svar som både eier/drifter, og menighet og stab, har ansvar for.  

Ordna eiendom – FDV-verktøy 

Sent på høsten 2024 «rullet» KA ut nytt system på forvaltningsverktøy, Ordna Eiendom. Dette er erstatning 

for Kirkebyggdatabasen som KA har hatt i mange år. Data fra denne er overført til Ordna Eiendom. Fellesrå-

det har tatt det i bruk for kirkene, men det vil også kunne tas i bruk av Gravlund.  

KA legger ut moduler etter hvert som de blir gjort tilgjengelige, gjennomfører kursvirksomhet og har bru-

kerfora. Det er kirketjenerne som skal få opplæring i bruk av verktøyet, for internkontroll, Brannbok og av-

viksmeldinger, men enn så lenge er det kirketjener i Tromsdalen kirke som nå legger dette inn som del av 

driftsrutiner i kirken, og kan ta dette videre til de andre kirkene. Arbeidet er tidkrevende, og iflg. andre fel-

lesråd, som jobber med det samme, er det antydet nesten en fulldagsstilling før det er på plass i alle kirke-

ne.  

PROSJEKTER 2025 

Domkirken 

Det har over tid vært problemer med lyspærene i lysekronene i kirken, der enkelte pærer plutselig finner 

det for godt å begynner å blinke. I tiden etter at det ble skiftet fra glødepærer til LED, har problemet gjen-

tatt seg selv om det skiftes lyspærer fra forskjellige leverandører. Siste gang nå i 2025 med anbefalinger om 

leverandør fra elektrofirma. I samme tidsperiode er det også blitt skiftet ut lysstyring og dimmerenheter, 

uten at det har hjulpet nevneverdig. Så på slutten av året ble det besluttet å kopiere lysstyreanlegget som 

ble montert i Tromsdalen kirke, da lysekronene der ble renovert. Anlegget ble levert og montert i begynnel-

sen av dette året.  

Det er montert AV-anlegg bakerst i kirkerommet, i menighetens regi. I tillegg er det blitt søkt om godkjen-

ning for montering av nye lysarmaturer for scenebelysning i kor og på galleriet, men foreløpig er dette blitt 

avslått. Det vil i 2026 bli innhentet forslag fra lysdesigner for en helhetlig lysplan som forhåpentlig    
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Kapellet Tromsø gravlund 

Kapellet ble holdt åpent hele vinteren, da Elverhøy menighet brukte kapellet til sine aktiviteter. Ellers er ka-

pellet stengt av på vinteren pga. at bygget er dårlig isolert og at det er store kostnader med oppvarming. 

Det er mottatt flere avviksmeldinger for bruken av kapellet, ettersom flere av skiferhellene utenfor hoved-

inngangen er løse. Dette har skjedd etter brøyting fra øverst på gravlunden og ned til Hovedinngangen.    

Elverhøy kirke 

Som nevnt i innledningen er mye av arbeidet som er blitt utført i 2025, knyttet til prosjekter i Elverhøy  

kirke.  

 

Arbeid med sprinkleranlegg begynte høsten 2024 og fortsatte helt frem til september 2025. Kirken er der-

med helsprinklet og det er også montert branndetekterende kamera på 4 stolper og branndetekterende 

kabel rundt kirken utvendig. 

Kirken ble holdt åpen hele adventstiden og julen 2024, og da den ble stengt igjen i januar 2025, ble alle 

lysekronene tatt ned. I første omgang ble de plassert på stativ som kunne rulles bort etter hvert som det 

var behov for flytting under arbeidet i taket. Det var med i planen at lysekronene skulle renoveres og Bygg-

forvalter måtte google på både hvilke type håndverker som kunne utføre renoveringen, hvem som kunne 

gjøre det og hvor vedkommende befant seg. Og den eneste Gjørtler som fortsatt er i arbeid, befant seg i 

Mandal, og hadde anledning til å utføre jobben. Lysekronene ble da demontert, merket og pakket i trans-

portkasse og sendt sørover. På forhånd var det mottatt tilbud, eller estimat, fra Gjørtleren i Mandal, og be-

stillingen var at de skulle leveres tilbake i god tid før 1. søndag i advent. Bestillingen var også at lysholdere 

og armer skulle rettes opp, og at lysekronene skulle skinne. Lysekronene ble sendt av sted 2. mai og var til-

bake igjen i Tromsø 5. november.  

Det var flere av lysekronene som hadde vært reparert tidligere. Både av en Gjørtler, som i sin tid jobbet i 

Trondheim, men også noen av reparasjonene var gjort lokalt. Gjørtleren i Mandal støpte flere lysholdere, 

og fikset på flere av armene til lysekronene. Kostnadene ble rimeligere enn først antatt, og det ble et veldig 

bra resultat. 

Ytterdørene i hovedetasjen, hoveddøra og de to sidedørene, ble også restaurert. Det ble sendt ut forespør-

sel til 4 snekkerfirmaer, men det var kun ett firma som ga tilbud. De tok ut dørbladene og restaurerte de på 

verkstedet, mens karmen ble utbedret på stedet. Dørbladene ble rettet opp og utbedret, og i karmene ble 

det montert gummilister. Hoveddøra, som antagelig er ei innerdør, med kledning lagt på i ettertid, var i så 

dårlig forfatning at hele døren ble laget ny og etter samme stil som eksisterende. Alle dørene fikk nye vride-

re.  

Hovedtavla i kirken ble også byttet ut, med godkjenning for støtte fra UNI-Stiftelsen.  

I forbindelse med sprinkling av underetasjen, måtte det gamle taket i hele etasjen rives, og ny himling ble 

montert. Etter ønske fra både stab og menighetsråd, ble det ene bakrommet utvidet til lekerom, og det var 

også et ønske om å male veggene i underetasjen. Derfor ble det besluttet at alle rom skulle males opp, unn-

tatt kjøkken og toaletter, og at alle dørene skulle skiftes ut. 
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Kirken ble holdt åpent i påska og ellers noe aktivitet i kirkerommet etter ferien. I september var prosjektet 

med monteringen av sprinkleranlegget ferdig, og deretter oppstart for renovering av underetasjen. 

Ettersom rommet, som har vært brukt til lager, i underetasjen, ble til nytt teknisk rom med nytt ventila-

sjonsanlegg, måtte det etableres ny løsning for lagringsplass annet sted i kirken. Dette ble løst med å lage 

nisje langs veggen inne i Dåpsrommet, og det er montert skyvedører foran.    

I tillegg til disse prosjektene, er prosjektering for ny varmeløsning i hovedetasjen påbegynt, og det samme 

for utvendig belysning av kirken.  

I forbindelse med arbeidet med opplegg og montering av branndetekterende kamera på 4 stolper rundt 

kirken, ble det også lagt ned rør og fundamenter for utvendig belysning. De to lysmastene foran kirken ble 

skiftet ut, mens lysarmaturene er beholdt. I tillegg er det lagt ned rør fra teknisk rom frem til der fremtidig 

pumpehus for ny varmeløsning i kirken skal plasseres.  

 

Grønnåsen kirke 

Etter et par runder med lekkasjer i taket fra tidligere år, med påfølgende skifte av taktekke, ble resten av 

taktekkingen skiftet ut på de minste takene. I tillegg ble takrenne over kontorfløy skiftet ut til renne med 

større dimensjon. Løsningen med ny takrenne kunne ikke kopieres slik eksiterende var montert, pga. for 

liten takutstikk. Derfor ble annen løsning valgt, med annen utforming enn den eksisterende. Men den nye 

løsningen må utbedres, da snø og is ødela takrennen i vinter.  

 

Kroken kirke 

Som tidligere nevnt er det montert nytt brannvarslingsanlegg i kirken.  

Prosjektering av varmeløsning med luft til vann varmepumper er ferdig, men med noe forsinkelser i forhold 

til hva av annet teknisk anlegg som burde skiftes ut. Etter at det var gjennomført tilbudsinnbydelse og stod 

igjen med 2 tilbydere, ble tilbyderne bedt om å komme med tilbud for nytt styresystem. Prosjektet vil bli 

gjennomført i 2026, etter at det er blitt litt varmere i været til å kunne koble ut eksisterende varmeanlegg.   

 

Tromsdalen kirke 

Prosjektering av gatevarme, både ved hovedinngangen til kirken og i kirkebakken, ble igangsatt. I  

prosjekteringsgrunnlaget er også opprustning av omkringliggende område med. Bl.a. flytting av HC-rampen 

over til utenfor nordre inngangen pga. lavere høyde, gjerder og rekkverk i annen utforming og utvendig be-

lysning. I tillegg er det også igangsatt planlegging for ny belysning i takskivene og på fasaden ved hoved-

inngangen.    

  



 

 

 

Sak 22 - Fokusområde – Bygg og anlegg  Side 5 av 6 

 

 

 

Mjelde kapell 

Taket på absiden1 ble utbedret på kapellet for innsamlede midler fra soknet. Det er også gjort litt malings-

arbeid i den forbindelse. 

 

Ullsfjord kirke 

Som tidligere nevnt, er det montert nytt brannvarslingsanlegg i kirken.  

 

Lakselvbukt kirke 

Som tidligere nevnt. er det montert nytt brannvarslingsanlegg i kirken. I forbindelse med dette arbeidet ble 

alle lyspærene skiftet i lysekronene i taket, og de nye lyspærene er i LED. Men det har vist seg her også at å 

skifte til LED så samsvarer ikke lysstyring og dimmefunksjon med teknologien i pærene. Vi fikk, som vi også 

har opplevd fra Domkirken, at enkelte pærer begynner å blinke. Noen av lyspærene er allerede byttet ut, 

med lyspærer fra annen leverandør. Etter at dette ble gjort er det ikke kommet tilbakemeldinger om at lys-

pærer fortsatt blinker.  

Samtidig som det ble utarbeidet beskrivelse og tilbudsgrunnlag for skifte av taktekke for Grønnåsen kirke, 

ble dette også gjort for Lakselvbukt. Taktekkingen på kirken og bårehuset er shingel, og etter år med mose-

grodd nordside og fjerning av denne flere ganger, var shingelen veldig slitt på denne siden. Denne ble nå 

skiftet på taket av kirken, og både taktro og shingel ble skiftet på bårehuset. Og det er gjort tiltak for å hind-

re at mose legger seg på taket på nordsiden. 

       

Sjøgata 2 

Kommunen har sagt opp avtalen for videre leie fra 2026.  Det er besluttet å flytte tilbake. 

Fellesrådet har styreplass i Sjøgata To Eierseksjonssameie, der Byggforvalter er medlem. Byggforvalter er 

også leder i Sameiet Kroken kirke/Døvekirken.  

 

  

 

 

 

1 En absid er en halvrund eller mangekantet avslutning av en bygning, oftest brukt om den ytre arkitektoniske avslut-
ningen av koret i en kirke. Det er her alteret og prestens plass vanligvis er plassert. 

Begrepet stammer fra det greske ordet apsis (som betyr bue eller runding). Du kan lese mer om arkitekturhistorien og 
kirkebygg i Wikipedia om Absid 

 

https://sv.wikipedia.org/wiki/Absid
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Blikk mot 2026 

• Etterisolere over taket i kirkerommet i Elverhøy. 

• Utbedring, ombygging og klargjøring for tilbakeflytting til Sjøgata 2. 

• Montering av varmepumper i Kroken kirke. 

• Ferdigstille prosjektering av gatevarme i Tromsdalen kirke, i kirkebakken og ved hovedinng-

angen, og gjennomføre anbudskonkurransen. 

• Ny avløpskum og opprusting av uteområdet ved hovedinngangen i Grønnåsen 

• Utrede ny hovedinngang til Mjelde kapell  

• Maling av Lakselvbukt kirke. 

• Ferdigstille prosjektering av ny varmeløsning i hovedetasjen i Elverhøy, inkl. søknad til offentlige 

myndigheter. 

• Forberedende arbeid med universell utforming av alle kirkene. Dette gjelder ledelinjer og opp-

merking, HC-ramper og teleslynge etter nye modeller.    

 

Tromsø, 20.5. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 



T r o m s ø  k i r k e l i g e  f e l l e s r å d  
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   23/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

GODKJENNING AV MØTEBOK FRA 23. APRIL 2026 OG REFERAT FRA AU-MØTE 21. 
MAI 2026 

Forslag til vedtak: 

1. Referat fra AU-møte 21. mai 2026 tas til orientering 

2. Møteboka fra fellesrådets møte den 23. april 2026 godkjennes 

 

 

Arbeid i saken: 

Møteboka fremlegges hvor eventuelle merknader innarbeides før godkjenning. 

Vedlegg: 

1. Møtebok fra 23. april 2026 

2. Møtereferat fra AU-møte 21. mai 2026 

 

Tromsø, 20.5. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 



T r o m s ø  k i r k e l i g e  f e l l e s r å d  

 

Møtereferat 
 

Dato: 21. mai 2026 klokken 13.30 til 15:00 
Sted: Kirkevergens kontor 

Til stede: Ivar Vik (telefon), Ruth Stenersen, May-Line Angell og Oddgeir Albertsen som var referent  
Fraværende:  

Møte i fellesrådets AU 
 

AU sak 15 Fellesmøte med Karlsøy kirkelige fellesråd AU 
 Kirkevergens notat til Karlsøy kirkelige fellesråd ble drøftet 

Veien videre for fellesrådsvirksomheten i kommunene ble også diskutert. Dagens 
utfordringer i driften var også tema. 
 
De to arbeidsutvalgene planla også det kommende fellesrådsmøtet. 
 
Også økonomi var tema. Her ble det tydeliggjort at Karlsøy kirkelig fellesråd må selv 
dekke utgifter avgrenset til kommunen geografiske utfordringer, mens Tromsø tar seg 
av de samme finansieringspliktene overfor sitt geografiske område. Felles synergier 
kan deles på.  
 

AU sak 16 Møteinnkalling og saksliste til fellesrådet samt planlegging og gjennomføring av 
fellesrådsmøtet 

 Innkallingen og sakslisten til fellesrådet ble gjennomgått. Forslaget til saksliste ble 
godkjent.  
 

AU sak 17 Domkirkeparken – videre oppfølging 
 Kirkevergen orienterte om tilbakemeldingen fra kommunen. Etter å drøftet dette 

sammen har fellesrådsleder og kirkeverge kommet til å invitere seksjon for eiendom 
til et møte.  
 
Fellesrådet holdes løpende orientert om saken.  
 

AU sak 18 Årsrapport 2025 - orientering 
 Kirkevergen orienterte om at årsrapporten er under utarbeidelse. Forventes klar til 

fellesrådsmøtet. Det blir utsendt et utkast til AU i forkant av møtet.  
 

AU sak 19  Diverse orienteringer/eventuelt 

 I Sjøgata 2 har arbeidet med å rive vegger nesten ferdig. Gjenoppbygging og kabling 
av strøm/internett, byggvask, sparkling og maling blir gjort fortløpende utover mot 
fellesferien. Selve flyttingen er nå forventet å foregå i begynnelsen av september. Det 
er sendt ut epost om det til de berørte. 
 
Tatt til orientering av AU 
 

 

 

 

Oddgeir Albertsen 

referent 



 
 

Adresse:  Kirkeverge Oddgeir Albertsen Org.nr.: 977 001 161  
Skippergata 16A Tlf.: 958 00 890 Bank: 4750 19 46741  
9008 Tromsø  e-post: oddgeir@kirken.tromso.no web: www.kirken.tromso.no 

 

Tromsø kirkelige fellesråd 

DEN NORSKE KIRKE 

 

MØTEBOK 

Møtedato: 23.4.2026 

Tid:   14:00-17:00 

Sted:   Skippergata 16, Møterommet 

 

Til stede: 

Ivar Vik, Tromsø domkirke menighet –– Ingrid Berntsen, Kroken menighet – Ingeborg 

Hellemo, Grønnåsen menighet – Sigrid K Paulsen, Tromsøysund menighet – Reidar Høifødt, 

Elverhøy menighet – Sigrun Melhus Mellomjord, Ullsfjord – Leif Kulseng, Hillesøy menighet – 

May Line Angell, biskopens representant – Ruth Stenersen, Kvaløy menighet - Espen Berger, 

Sandnessund menighet  

 

Meldt forfall:  

Roar Holmstad, Sandnessund menighet og Jack Sandsund, Tromsøysund menighet 

 

Ikke meldt forfall:  

Kathrine Strandli, Tromsø kommune 

 

Fra administrasjonen: 

Oddgeir Albertsen kirkeverge (referent), Heidi Bolstad 

 

Agenda: 

Før møtet holdt fungerende domprost, May Line Angell en åpning av møtet med referanse til 

Johannes-evangeliet og hvordan vi som mennesker kanskje begrenser våre bilder av Gud. 

«Jeg er» utsagnet i evangeliet gir oss mange bilder på hva Gud er. Det å være nysgjerrig og 

åpen på hva bildet kan være er fint.  

 

Domprosten leste også fra kvensk salmehefte om sommerlufta. 

 

Saksbehandling: 

Møteleder Ivar Vik refererte til saksinnkallingen og sakslisten. Møtet ble vurdert som 

beslutningsdyktig.  

 

Det var en merknad til innkallingen og sakspapirene. Det er ønskelig at større vedlegg tas i 

egne filer når sakspapirene sendes ut. Det ble tatt til etterretning av kirkevergen. Innkalling 

og sakspapirer ble deretter enstemmig godkjent.  

mailto:oddgeir@kirken.tromso.no
http://www.kirken.tromso.no/
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12/26 – GODKJENNING AV MØTEBOK FRA 29. JANUAR 2026 OG REFERAT FRA 

AU-MØTE 14. APRIL 2026 

 

Innstilling til vedtak: 

1. Referat fra AU-møte 14. april 2026 tas til orientering 

2. Møteboka fra fellesrådets møte den 29. januar 2026 godkjennes 

 

Møtebehandling: 

Det var ingen merknader til saken i møtet. Vedtaket var enstemmig. 

 

Vedtak: 

1. Referat fra AU-møte 14. april 2026 tas til orientering 

2. Møteboka fra fellesrådets møte den 29. januar 2026 godkjennes 

 

 

13/26 – REGNSKAP 2025  

Forslag til vedtak: 

 

Fremlagt utkast fastsettes som Tromsø kirkelige fellesråds regnskap 2025 

 

Møtebehandling: 
Det ble gitt en redegjørelse fra kirkevergen. Regnskapet var kraftig forsinket. Det ble foretatt 

noen «rare» årsoppgjørsdisposisjoner helt på slutten før avleggelsen av vår eksterne 

regnskapsfører - som administrasjonen og revisor stilte spørsmål ved. Det ble endret slik at 

regnskapet avsluttes i tråd med gjeldende regelverk for offentlig førte regnskaper som 

harmoniserer med kommunens eget regnskap. Vedtaket var enstemmig. 

 

Resultatet på 942 272 i mindreforbruk har sin årsak i manglende avdragsbetaling av et lån på 

1,1 millioner kroner som skulle vært gjort før årets slutt (budsjettert avdrag). Det reelle 

resultatet ville vært null etter strykning for å dekke et merforbruk på kroner 151 728 kroner. 

 

Resultatet vil i juni-møtet bli foreslått anvendt til å dekke avdraget i 2026. 

 

Vedtak: 

 

Fremlagt utkast fastsettes som Tromsø kirkelige fellesråds regnskap 2025 
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14/26 – FOND FOR TROMSØMENIGHETENE – VEDTEKTER OG MÅLSETTINGER 

Forslag til vedtak: 

 

Tromsø kirkelige fellesråd fastsetter forslaget til vedtekter med de endringer som fremkom i møtet 

som endelige vedtekter i Fond for Tromsømenighetene. 

 

Møtebehandling: 

Kirkevergen gav innledningsvis en orientering om arbeidet med vedtektene og endringene 

som er blitt gjort før de ble sendt på høring til de to menighetsrådene i Tromsøysund og 

Tromsø domkirke.  

 

Kun Tromsøysund menighetsråd har svart. Deres merknader/forslag til endringer av 

vedtektene ble lagt ved sakspapirene. 

 

Etter en omfattende diskusjon ble vedtektene endret slik forslaget under lyder. Det var 

enstemmighet om alle endringer med unntak for et punkt under § 1 nest siste strekpunkt 

hvor stående forslag ble vedtatt mot en stemme for menighetens forslag. Vedtektene ble 

deretter bestemt slik: 

 
§ 1 – Formål 

a) Fondets formål er å støtte og styrke de kirkelige aktivitetene i menighetene i Tromsø 

kommune. Dette kan omfatte: 

 

• gjennomføring av kulturtiltak i menighetene 

• diakonale tiltak 

• arbeid rettet mot barn og ungeanskaffelse av liturgisk utstyr og inventar som 

menighetene normalt må finansiere selv 

• samarbeidsprosjekter mellom menighetene 

• kirkemusikalsk arbeid  

 
b) Midlene skal ikke benyttes til å erstatte kirkelig fellesråds finansieringsansvar for drift av 

kirkebygg, inventar, lønn til kirkelig ansatte eller regnskapsføring. Løpende administrative 

utgifter som menighetene selv står for, skal heller ikke dekkes av fondet. 

 

§ 2 – Fondsstyret 

a) Fondet ledes av et styre bestående av: 

• kirkevergen (styrets leder) 

• domprosten 
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• daglig leder i Tromsøysund sokn 

• menighetsforvalter i Domkirken sokn 

 
b) Styret vedtar disponeringen av fondets midler i samsvar med § 1. 

c) Etter styrets ønske kan rådsmedlemmer fra menighetene som bidrar innkalles til 

styremøter. 

d) Styret møtes ved behov. 

e) Styremøter kan avholdes både fysisk, digitalt og hybrid for å sikre størst mulig deltakelse. 

 

 

§ 3 – Krav til søknader 

a) Det skal benyttes eget søknadsskjema. 

b) Søknader sendes og behandles fortløpende. 

c) Søknader må være godkjent av ett eller flere menighetsråd 

d) Menigheter som bidrar til fondet, kan ikke selv søke på midler. 

 

§ 4 – Fondets midler 

a) Den årlige tilførselen av midler skal som hovedregel disponeres i løpet av tolv måneder.  

b) Dersom det er midler igjen i fondet ved årets slutt overføres disse til neste år. 

c) Årlige renteinntekter tilfaller fondet. 

d) Midlene kan kun plasseres på bankkonto og ikke i andre finansielle instrumenter. 

 

§ 5 – Disponering 

Fondets midler disponeres etter vedtak i samsvar med § 1. Disponeringsvedtak skal foreligge 

skriftlig, og e-post kan benyttes som skriftlig dokumentasjon. Utbetaling skjer gjennom Tromsø 

kirkelige fellesråd på grunnlag av vedtaksprotokoll. 

 

§ 6 – Regnskap og rapportering 

Fondets regnskap fremlegges for kirkelig fellesråd som en ordinær note i årsregnskapet. I 

årsrapporten fra fellesrådet gis det informasjon til bidragsyterne om fondets status. 

Årsrapporten skal også beskrive hvilke aktiviteter som har mottatt støtte.

 

§ 7 – Endring av vedtekter 

Endringer i vedtektene vedtas av Tromsø kirkelige fellesråd. Endringer kan bare foretas etter at 

bidragsyterne til fondet har hatt anledning til å uttale seg. 
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Vedtak: 

 

Tromsø kirkelige fellesråd fastsetter forslaget til vedtekter med de endringer som kom frem i møtet 

som endelige vedtekter i Fond for menighetene i Tromsø kirkelige fellesråd. 

 

 

15/26 – INNSPILL TIL INVESTERINGSBUDSJETT 2027 

Forslag til vedtak: 

Tromsø kirkelige fellesråd prioriterer prosjektene slik de fremgår av følgende liste: 

 
1. ny kremasjonsovn (hvis aktuelt) 
2. vannbåren varme og nytt gulv i Elverhøy kirke 
3. eksternt fullfinansierte prosjektene tilknyttet Tromsdalen kirke 
4. orgelprosjekt i Elverhøy kirke så fremt det fullfinansieres 
5. ENØK-tiltak i Kvaløy kirke, vann og tining på gravlunder i distriktene 
6. gravemaskiner  
7. akustikktiltak i Kroken kirke 

 

Møtebehandling: 

Fellesrådet drøftet saken. Kirkevergen besvarte spørsmål. 

Etter diskusjon gjorde fellesrådet følgende enstemmige vedtak som legges til grunn for 

videre kommunikasjon med Tromsø kommune: 

 

Vedtak: 

1. Utleiesats for Bruk av andre lokaler enn Tromsø gravlunds kapell/Sállirsalen/lille 

seremonirom på krematoriet til begravelse/bisettelse av innenbysboende ikke-medlemmer 

(men gratis for innenbysboende DNK-medlemmer) – u/mva. reduseres fra kroner 5 870 til 

kroner 5 700 i 2026 

2. Bruk av organist ved gravferdsseremoni i DNK-regi for utenbysboende og/eller ikke-

medlemmer av Den norske kirke (u/mva.) reduseres fra 3 725 til kroner 3 600 for 2026 

 

16/26 – NY MODELL FOR FORDELING AV TROSOPPLÆRINGSMIDLER 

 
Forslag til vedtak: 

Revidert forslag til fordelingsmodell og retningslinjer for lokal fordelingsmodell for soknene sendes på 

høring og sluttbehandles i fellesrådsmøte 17 september. 

 

Møtebehandling: 

Fellesrådet drøftet saken. Kirkevergen viste behovet for endring og til det nye 

tilskuddsreglementet for aktivitetsbaserte tilskudd som er innført i Den norske kirke. Det var 
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enighet om å prøve å få ut en høring allerede nå i mai med høringsfrist 20 juni. Deretter ble 

det gjort følgende enstemmige: 

 

Vedtak: 

Revidert forslag til fordelingsmodell og retningslinjer for lokal fordelingsmodell for soknene 

sendes på høring og sluttbehandles i fellesrådsmøte 17 september. 

 

 

17/26 – FOKUSOMRÅDE – PERSONALFORVALTNING OG 

ARBEIDSMILJØ 

Forslag til vedtak: 
Redegjørelsen fra administrasjonen tas til orientering 

 

Møtebehandling: 

Personalsjefen redegjorde for arbeidet med personalforvaltning og arbeidsmiljø. Det ble 

orientert om at sykefraværet har vært lavere enn på lenge i fellesrådet. I år er det nylig 

gjennomført en medarbeiderundersøkelse her arbeides det med funnene aktivt i det som 

blir oppfølgingsarbeidet med undersøkelsen. Målet er å jobbe med aktive tiltak for å 

forbedre arbeidsmiljøet (både fysisk og psykisk) og sikre at de ansatte er satt i stand til å løse 

arbeidsoppgavene de er satt til. Etter noen spørsmålsrunder gjorde rådet følgende 

 

Vedtak: 

Redegjørelsen fra administrasjonen tas til orientering 

 

 

18/26 – ÅRSRAPPORT 2025 - UTKAST 

 

Forslag til vedtak: 
Årsrapporten tas til etterretning med de ønskede endringene som fremkom i møtet. 

 

Møtebehandling: 

Administrasjonen redegjorde for at årsrapporten er forsinket. Årsaken ligger i sen avleggelse 

av regnskapet for 2025, mange presserende arbeidsoppgaver og det at det planlegges en litt 

annen form for årsrapport som er tenkt mer person og aktivitetsrettet og mindre 

oppramsing av fakta.  
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Vedtak: 
 

1. Når utkastet til årsrapport foreligger, sendes den ut til rådets medlemmer på høring 

hvor AU får fullmakt å avlegge årsrapporten på vegne av rådet. 

2. Endelig årsrapport behandles i neste ordinære fellesrådsmøte 4. juni 2026 

 

19/26 - RAPPORT FRA BEFARING MED RIKSANTIKVAREN OG TROMS 
FYLKE 

 

Forslag til vedtak: 

Redegjørelsen fra administrasjonen tas til orientering. 

 

 

Møtebehandling: 

Kirkevergen redegjorde kort for befaringen med representanter fra Riksantikvaren, Nord-

Hålogaland bispedømmeråd og Troms fylke sin seksjon for kulturminnevern. Befaringen skal 

også oppsummeres i en rapport som legges ved til neste rådsmøte. 

 

Vedtak: 

Redegjørelsen fra administrasjonen tas til orientering. 

 

20/26 – MENIGHETENS 5 MINUTT – TROMSØ DOMKIRKE MENIGHET 

 

Forslag til vedtak: 

Redegjørelsen fra Tromsø domkirke menighet tas til orientering 

 

Møtebehandling: 

Fellesrådsleder Ivar Vik gav en orientering om arbeidet i menigheten: 

• Det har vært en aktiv menighet med mye aktivitet 

• God drift og aktivitet 

• Filmkvelder skulle arrangeres, men høy aktivitet i kirka gjort at kun fredag kveld var 

ledig! 

• Nederste del av kirke brukes som menighetssal. Det fungerer veldig godt etter 

endringene som er gjort 

• Turismen gir stor slitasje på kirka 

deretter gjorde rådet følgende enstemmige 
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Vedtak: 

Redegjørelsen fra Tromsø domkirke menighet tas til orientering 

 

 

21/25 – REFERATSAKER 
 

Forslag til vedtak: 
 
Refererte saker tas til orientering 

 

 

Møtebehandling: 

a. Karlsøy kirkelige fellesråd – oppdatering 

Det er utarbeidet et notat som skal danne grunnlag for videre arbeid i Karlsøy med 

vurderinger i forhold til gravplassforvaltningen og den kirkelige forvaltningen. I mai skal 

det være et fellesmøte hvor AU i Tromsø og Karlsøy møtes til drøftinger. Kirkevergen har 

også mottatt kontaktperson på gravplassaken i kommunen. Her er det gitt informasjon 

om pro-sessen som pågår, notatet som er under utarbeidelse, organisering og jussen 

knyttet dette. 

 

b. Sjøgata 2 – flytting – status 

Flyttingen til Sjøgata 2 blir forsinket. Vi har nå klart å avgjøre hva slags tilpasninger som 

må gjøres i lokalene. Målet er å gjennomføre flytting i slutten av august. 

 

c. Strategi for gravplassforvaltningen i Tromsø 

Strategi for gravplassforvaltningen blir ikke klar for senhøsten. Kommunen jobber nå 

med å ta frem nødvendig prognosemateriale som skal benyttes i saken. Saken skal også 

behandles av kommunens MIKS utvalg etter at fellesrådet har fått saken til behandling. 

 

d. Domkirkeparken og Tromsø kommune 

Kirkevergen har sendt en henvendelse til Tromsø kommune med frist til 15 april til å 

svare ut et ønske om møte med kommunedirektøren i sakens anledning. Tidligere 

kommunikasjon i saken med brev av 2022 og 2025 inngår i det oversendte brevet 

sammen med den underskrevne avtalen som eksplisitt sier at kommunen skulle overført 

eiendommen til Tromsø domkirke sokn i 2019. 

  

e. Rapportering om personal v. personalsjef og domprost 

Redegjørelse gis muntlig i møtet. 
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Vedtak: 
Refererte saker tas til orientering 

 
 

-------- ***-------- 

 

Tromsø Kirkelige Fellesråd 

 

Ivar Vik 

Leder 



T r o m s ø  k i r k e l i g e  f e l l e s r å d  
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   24/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

REGNSKAP 2025 

 

Forslag til vedtak: 

1. Årsregnskap 2025 for Tromsø kirkelige fellesråd med tilhørende revisors beretning godkjennes 

2. Årets resultat på kroner 942 272 avsettes til betaling av avdrag på lån knyttet til Sjøgata 2 i 2026. 

 

 

Saksopplysninger: 

Regnskapet er avlagt med kr 942 272 kroner i mindreforbruk (overskudd). Årsaken er manglende betaling 

av et budsjettert og vedtatt ekstra avdrag på lån Sjøgata 2 som ved en feil ikke ble betalt i 2025. Avdraget 

var beregnet til 1,1 million kroner. Det betyr at differansen hvis avdraget ble betalt i fjor ville gitt oss et 

merforbruk på 157 728 (det ville medført at et tilsvarende beløp ikke hadde blitt overført til investerings-

regnskapet, slik at vi hadde havnet på kroner null) 

Ellers er resultatet som forventet og rapportert gjennom året. Det er verd å merke seg at lønnsutgiftene var 

betydelige lavere enn forventet mens kjøp av varer og tjenester hadde et betydelig merforbruk. Grunnen til 

lavere lønnsutgifter finnes i note 4. Her kommer det fram at pensjonsutgiftene ble vesentlig lavere enn i 

2024. Det skyldes blant annet større uttak av premiefondet i pensjonskassen til å finansiere pensjonspremi-

ene. En annen faktor har sammenheng med flytting av menighetsansatte i Tromsøysund menighet som ved 

en feil har vært innmeldt i Tromsø kommunale pensjonskasse. Disse er overført til KLP.  

Grunnen til merforbruket på varer og tjenester har sammenheng en del større anskaffelser på gravlund og 

vedlikehold av kirkene. Det har vært en rekke akuttsituasjoner på bygningene som har krevd nødvendige 

tiltak. 

 

Vurderinger og konklusjon: 

Vi har i grunnen hatt god kontroll på forbruket fra sommeren 2025 og ut året. Det startet på verst tenkelig 

måte med et kutt i et budsjett hadde vedtatt i desember fra kommunestyret. Kuttet ble svært krevende for 

oss og det var vanskelig å klare det i tillegg til de kostnadsøkningene vi fikk via lønnsoppgjør og pensjon. 

Kommunen fikk kompensert sine merutgifter til pensjon fra staten, men valgte å beholde disse selv uten å 

kompensere oss som de burde gjort. Fra 2026 har vi fått kompensert dette fra kommunen, noe som er vel-

dig bra.  
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Vi ble blant annet reddet av Tromsøysund sokn som gav et tilskudd til fellesrådet for å dekke opp ubalansen 

i budsjettet. Uten dette tilskuddet, hadde det sett mørkere ut. Vi er også fornøyde med at styringen har 

vært så god hele veien. De ansatte har gjort en god jobb med å holde igjen og vise disiplin. Vi måtte redu-

sere vikarbruken kraftig. Det gjorde også at menighetene i fikk reduksjon i gudstjenestene for høsten. De 

måtte selv ordne med kirketjener og kantor hver 4 helg når disse stillingene skulle ha fri. Vi kuttet også i 

stor grad ukentlig annonsering i avisene både på papir og deres nettutgaver. Det sparte vi ganske mye på.  

Det har også vært positivt at rapporteringen til fellesrådet har stemt så godt, med unntak for det avglemte 

avdraget.  

 

Vedlegg: 

Årsregnskapet med noter 

Revisjonsberetningen for 2025 

 

 

Tromsø, 20.5. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 



Tromsø Kirkelige fellesråd

Årsregnskap 2025

Tromsø kirkelige fellesråd Org. nr. 977 001 161 1



Note

Regnskap 

2025

Regulert 

budsjett 2025

Opprinnelig 

budsjett 2025

Regnskap 

2024

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter 12 189 116 12 147 649 11 641 114 11 669 616

Refusjoner/overføringer 12 546 325 15 858 473 10 835 068 12 099 601

Statlige tilskudd 5 580 200 5 531 551 5 492 948 45 500

Tilskudd fra rettssubjektet Den norske kirke 5 260 267 4 982 000 3 500 000 9 571 000

Rammeoverføring/tilskudd fra egen komm. 2 38 834 370 38 672 448 38 672 448 38 205 982

Tilskudd fra soknets organer 24 366 4 000 0 25 000

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler 1 361 959 0 100 000 -397 627

Sum driftsinntekter 75 796 603 77 196 121 70 241 578 71 219 072

Lønn- og sosiale utgifter 4.5 41 178 021 44 388 652 40 627 739 42 060 369

Kjøp av varer og tjenester 20 407 222 18 169 748 18 803 240 19 064 219

Refusjoner/overføringer 3 900 531 4 268 266 4 297 880 4 090 752

Tilskudd og gaver 1 355 229 1 125 257 1 046 555 2 062 094

Sum driftsutgifter 66 841 003 67 951 923 64 775 414 67 277 434

BRUTTO DRIFTSRESULTAT 8 955 601 9 244 198 5 466 164 3 941 639

Renteinntekter og utbytte 2 044 522 2 051 312 1 990 000 1 469 920

Renteutgifter og låneomkostninger 2 538 348 2 753 890 2 765 890 2 910 809

Avdrag på lån 4 049 272 5 153 272 4 049 272 2 342 408

Utlån, kjøp av aksjer og andeler mv 0 0 0 5 201

Netto finansinntekter/-utgifter -4 543 098 -5 855 850 -4 825 162 -3 788 498

Avskrivinger 6 3 986 229 0 0 3 652 538

Motpost avskrivinger 6 -3 986 229 0 0 -3 652 538

NETTO DRIFTSRESULTAT 4 412 503 3 388 348 641 002 153 141

Bruk av bundne fond 8 43 244 14 652 26 457 791 151

Bruk av ubundne fond 8 0 0 0 1 772 543

Sum bruk av avsetninger 43 244 14 652 26 457 2 563 694

Avsatt til bundne fond 8 570 475 460 000 0 958 782

Avsatt til ubundne fond 8 2 088 000 2 088 000 667 457 1 758 053

Overført til investeringsregnskapet 855 000 855 000 0 0

Sum avsetninger 3 513 475 3 403 000 667 457 2 716 835

REGNSKAPSMESSIG MER-/MINDREFORBRUK 942 272 0 2 0

Driftsregnskap

Tromsø kirkelige fellesråd

Tromsø kirkelige fellesråd Org. nr. 977 001 161 2



Note

Regnskap 

2025 Budsjett 2025

Regnskap 

2024

Investeringer i anleggsmidler 6 21 453 902 27 094 800 8 277 006

Avsetninger 10 365 588 1 220 000 17 957 754

Årets finansieringsbehov 31 819 490 28 314 800 26 234 760

Inntekter fra salg av driftsmidler 3 000 0 0

Refusjoner 4 137 554 0 1 596 855

Tilskudd til investeringer 9 635 675 9 560 000 12 750 000

Sum ekstern finansiering 13 776 229 9 560 000 14 346 855

Overført fra driftsregnsakpet 855 000 0 0

Bruk av avsetninger 18 754 500 18 754 800 11 887 905

Sum finansiering 33 385 729 28 314 800 26 234 760

Udekket / Udisponert 1 566 239 0 0

Investeringsregnskap 

Tromsø kirkelige fellesråd

Tromsø kirkelige fellesråd Org. nr. 977 001 161 3



Note
Regnskap 

2025

Regnskap 

2024

Aneggsmidler 105 673 464   88 205 791     

Faste eiendommer og anlegg 6 95 566 903 78 735 207

Utstyr, maskinerog transportmidler 6 7 656 561 7 020 584

Aksjer og andeler 2 450 000 2 450 000

Omløpsmidler 34 293 725 41 824 830

Kortsiktig fordringer 4 134 323 7 521 306

Aksjer og andeler 15 000 000 0

Kasse, bankinnskudd 15 159 402 34 303 524

SUM EIENDELER 139 967 189 130 030 621

Egenkapital 80 576 493 62 324 717

Dipsosisjonsfond 8 4 276 877 2 188 877

Bundne driftsfond 8 2 738 133 2 210 901

Bundne investeringsfond 11 079 983 19 468 895

Regnskapsmessig mindreforbruk 9 942 272 0

Udisponert i investeringsregnskapet 9 1 566 239 0

Kapitalkonto 10 59 972 989 38 456 043

Langsiktig gjeld 45 700 474 49 749 746

Langsiktig gjeld 7 45 700 474 49 749 746

Kortsiktig gjeld 13 690 223 17 956 158

Annen kortsiktig gjeld 13 690 223 17 956 158

SUM EK OG GJELD 139 967 189 130 030 621

leder Tromsø kirkelige fellesråd

Tromsø kirkelige fellesråd

Tromsø       /            2026

______________________________

Balanse

Tromsø kirkelige fellesråd Org. nr. 977 001 161 4



Note

1 Regnskapsprinsipper og vurderingsregler

2 Kommunens tilskudd 2025 2024

38 834 370           38 205 982            

9 530 700 12 750 000

Sum kommunale tilskudd 48 365 070           50 955 982            

3 Vesentlige regnskapsposter 2025 2024

3 224 292             3 364 185              

4 137 554             1 503 982              

7 361 846             4 868 167              

4 2025 2024

34 242 262           32 946 141            

2 928 159             3 043 025              

Pensjonsutgifter 3 611 061             5 751 364              

396 540                319 839                 

41 178 022           42 060 369            

Antall ansatte 2025 2024

Gjennomsnittlig antall årsverk 44,1                       40,2                        

Antall ansatte 111                        114                         

Godtgjørelser: 2025 2024

1 160 000             1 110 000              

2025 2024

359 358                454 942                 

Sum tjenester levert av revisor 359 358                454 942                 

Andre lønnsutgifter

Sum lønns- og personalutgifter

Revisjonshonorar 

Tromsø kirkelige fellesråd - Noter 2025

Lønn/personal

Lønninger/honorarer

Arbeidsgiveravgift

Tilskudd til investering

Fellesrådets regnskap er ført i samsvar med Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke, 

fastsatt av Barne- og familiedepartementet (BDF) 8. desember 2020 samt god kommunal regnskapsskikk 

(GKRS). De kommunale regnskapsprinsipper innebærer blant annet at inntekter og utgifter er ført etter 

bruttoprinsippet og utgifter/inntekter er ført etter det såkalte anordningsprinsippet som betyr at alle kjente 

inntekter og utgifter medtas i drifts- eller investeringsregnskapet. I balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert 

etter laveste verdis prinsipp. Fellesrådets anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler som har 

begrenset økonomisk levetid er avskrevet med like store årlige beløp over anleggsmiddelets levetid. Se for øvrig 

egen note om anleggsmidler. Fellesrådet har plikt til å ha tjenestepensjonsordning i henhold til lov. Det er 

etablert avtale om tjenestepensjon med Tromsø kommunale pensjonskasse.

Daglig leder -lønn 

Revisjon:

Merverdiavgiftskomp. driftsregnskap

Merverdiavgiftskomp. investeringsregnskap

Tilskudd til drift



5 Pensjon

Pensjonskostnader, midler og forpliktelser

Ordningen gir rett til en definert fremtidig ytelse. 

Disse er i hovedsak avghengig av antall opptjeningsår, lønnsnivå ved oppnådd pensjonsalder 

og størrelsen på ytelsen fra folketrygden. Forpliktelsene er dekket gjennom Tromsø

 kommunale pensjonskasse.

2025 2024

Innbet. premie/tilskudd inkl adm                                                                    6 134 119 6 355 676

         Innbetalingen av premie/tilskudd, fratrukket 2% trekk for ansatte,                         

         er det som føres som pensjonsutgift i regnskapet.                                          

Estimert forpliktelse/midler 31.12.                                                                 2025 2024

Brutto påløpt forpliktelse                                                                          82 244 769 65 073 224

Pensjonsmidler                                                                                      83 196 655 70 158 236

Netto pensjonsforpliktelse                                                                          -951 886 -5 085 012

Økonomiske forutsetninger                                                                           2025 2024

  Diskonteringsrente                                                                                4,50 % 4,50 %

  Forventet lønnsvekst                                                                              4,00 % 4,00 %

  Forventet G-regulering                                                                            2,97 % 2,97 %

  Forventet pensjonsregulering                                                                      2,97 % 2,97 %

  Forventet avkastning                                                                              2,20 % 2,20 %

Det er anvendt KLPs standard forutsetninger for dødelighet, uførhet og framtidig           

AFP-uttak og frivillig avgang.                                                             

Medlemsstatus                                                                                       01.01.2025 01.01.2024

  Antall aktive                                                                                     82 54

  Antall oppsatte                                                                                   323 248

  Antall pensjonister                                                                                  34 34

Det er 100% utjevning på AFP 62-64 og 100% utjevning på AFP 65-66.                                  

Tromsø kirkelige fellesråd er gjennom hovedtariffavtalen forpliktet til en kollektiv pensjonsordning 

(ytelsesbasert) likt med kommune og stat.



6 Varige driftsmidler

Maskin/transp- 

midler   

Fast eindel og 

anlegg

Fast eiendel og 

anlegg

7 020 584 26 658 981 52 076 226

1 997 370 4 901 036 14 555 496

0 0 0

0 0 0

9 017 954 31 560 017 66 631 722

1 361 393 1 108 928 1 515 908

7 656 561 30 451 088 65 115 814

5 - 10 år 20 - 40 år 50 år

7 Vesentlige forpliktelser og lån

Finansinstutusjon 2025

54520002-Lån SNN 4750 87 99671 Sparebank 1 Nord-Norge 1 694 737

54520006-Lån Kroken kirke KLP 34 643 462

54520008-Lån nr 8317 51 26093 KLP 2 850 000

54520009-Lån KLP 8317 53 13411 Orgel KLP 6 512 275

45 700 474

8 Avsetninger og bruk av avsetninger

Disposisjonsfond
Bundet driftsfond

Ubundet invest. 

Fond
Sum

Saldo pr 01.01 2 188 876 2 210 902 19 468 895 23 868 673

Avsetninger 2 088 000 570 475 10 365 588 13 024 063

Bruk av avsetninger 0 -43 244 -18 754 500 -18 797 744

Saldo pr 31.12 4 276 877 2 738 134 11 079 983 18 094 994

Økonomisk levetid

Korreksjoner

Sum lån

Årets avskrivninger 31.12

Balanseført verdi 31.12

Anskaffelseskost 31.12.

Eiendeler

Balanseført verdi 01.01.

Årets tilgang

Årets avgang

Langsiktig gjeld



9 2025

38 456 043

4 049 272

0

0

21 453 902           

0

3 986 229-             

59 972 989           

10 Endring av arbeidskapital

Fra balansen Omløpsmidler Kortsiktig gjeld Endring

Saldo 01.01. 41 824 830 17 956 158 23 868 672

Saldo 31.12. 34 293 725 13 690 223 20 603 502

Sum -7 531 105 -4 265 935 -3 265 170

Endring mem.konti brukte lånemidler 0

Årets endring i balansen -3 265 170

Fra bevilgningsregnskapet Drifts regnskapet

Investerings 

regnskapet Endring

Sum inntekter 75 796 603           13 776 229            89 572 832

Sum utgifter 66 841 003           21 453 902            88 294 905

Eksterne finanstransaksjoner 4 543 098-             -                          -4 543 098

4 412 502             7 677 673-              3 265 171-                   

11

12 Strykninger

Ifølge "Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den Norske Kirke" § 17-3 må det foretas strykninger 

dersom driftsregnskapet ved årsavslutning viser seg å ha et regnskapsmessig mindreforbruk. I 

driftsregnskapet til Tromsø Kirkelige Fellesråd er det i år 2025 et mindreforbruk på kr. 942.272, ingen 

strykninger kan foretas. 

Investeringsregnskapet viser udisponert på kr. 1.566.239. I henhold til Økonomiforskriften skal 

overføring fra drift strykes, strykninger skal likevel ikke foretas da overføringen gjelder 

investeringsmidler mottatt i drift som hører til investeringsregnskapet.

Gravlegatfond viser kr 3 242 717 pr 31.12.2025.

Pr 31.12.2024 viste gravlegatfond kr 3 845 567.

Årlig avskrivning av anleggsmidler

Utgående balanse pr 31.12

Aktivering av fast eiendom og anlegg

Salg/utrangering av anleggsmidler

Kjøp av aksjer og andeler

Kapitalkonto

Legatfond

Årets endring i bevilgningsregnskapet

Inngående balanse pr 01.01.

Avdrag på eksterne lån

Bruk av lånemidler
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   25/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

ÅRSRAPPORT 2025 

 

Forslag til vedtak: 

Årsrapport for 2025 fastsettes som fremlagt med de endringer som kom fram i møtet 

 

Saksopplysninger: 

Årets årsrapport er betydelig forsinket som følge av manglende regnskap før i slutten av april.  

Etter mange innspill til å lage en kortere årsrapport har vi år forsøkt å finne en ny vei eller uttrykksform for 

rapporten. Fortsatt er rapporten en del av regnskapet og det følger som vedleggsdel bakerst i årsrapporten.  

Disposisjon og form kan være diskutabel, men målet om å lage en kortere rapport er i stor grad oppfylt. Tid-

ligere faktagrunnlag som druknet i detaljer blir nå i større grad vedlegg bakerst for de leserne som vil for-

dype seg i detaljer. 

 

Vurderinger og konklusjon: 

Ettersom det har vært få muligheter for rådet til å mene noe om et utkast til rapport, er det forståelse for 

eventuelle forslag til forbedringer fra rådets medlemmer i møtet. For fellesrådet må det viktigste være å 

fremlegge en kortfattet rapport som blir lest. 

 

Vedlegg 

- Utkast til årsrapport 2025 

 

 

Tromsø, 21.5 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   26/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

FORSLAG TIL GEBYRER FOR GRAVLUND OG KIRKEN 2027 

 

Forslag til vedtak: 

1. Fremlagte tabell over justerte gebyrer for 2027, fremmes som fellesrådets innstilling til hhv. 
Tromsø kommune og Nord-Hålogaland bispedømme. 

2. Øvrige gebyrer fastsettes av Tromsø kirkelige fellesråd som gjeldende for 2027. 

 

Saksopplysninger: 

Årlig skal Tromsø kirkelige fellesråd foreslå gebyrsatser overfor Tromsø kommunestyre knyttet til grav-
lunds- og krematoriedrift. Nord-Hålogaland bispedømmeråd fastsetter satser for vigsler etter forslag fra 
fellesrådet. Øvrige satser og gebyrer fastsettes på bakgrunn av fellesrådets enekompetanse. 

Kirkevergen vil foreslå at gebyrene justeres med utgangspunkt i 2027 prognosen for kommunal deflator1 
(3,4 prosent).  

 

Vurderinger og konklusjon: 

Det er fra flere økonomhold advart mot at det er stor usikkerhet rundt anslagene nå. Det kan derfor senere 

mot jul bli nødvendig med justeringer dersom avvik mellom faktisk prisvekst og anslaget blir for stort. I pris-

tablået vil det forekomme avrundinger for å få runde beløp.   

 

Vedlegg: 

1. Forslag til gebyrliste fordelt på beslutningskompetanse 

 

Tromsø, 21.5. 2026 

 

 
Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 

 

 

 

1 Kommunal deflator er en lønns- og prisvekstindikator som beregnes av finansdepartementet i forbindelse 
med nasjonalbudsjettet. Den angir forventet lønns- og prisvekst i offentlig sektor kommende år.  



(Alle beløp i hele kroner) (med utenbysboende menes innbyggere folkebokført i andre kommuner)

A. Gravferdsgebyrer (vedtas av kommunestyret etter forslag fra fellesrådet) 2024 2025 2026
Forslag 

2027
Endr i %

Gravferdsavgift utenbysboende (m/mva) 9 439 9 800 10 143 10 485        3,37 %
Urnenedsettelse utenbysboende (m/mva) 4 172 4 350 4 502 4 650          3,29 %
Festeavgift pr grav; årlig, innenbysboende (u/mva) 386 400 414 430             3,86 %
Festeavgift pr grav, utenbysboende pr 20 år/år (u/mva) 595 620 642 665             3,58 %
Festeavgift pr år, navnet minnelund (Tromsø gravlund) (m/mva) 308 320 331 345             4,23 %
Oppsett av inngravert navneskilt på navnet minnelund (engangskostnad) (m/mva) 1 617 1 700 1 760 1 820          3,41 %
Kremasjonsavgift, utenbysboende (m/mva) avgiften inkluderer kr 1000 i frakt 7 510 7 700 7 970 8 240          3,39 %
Innenbys kremasjonsavgift (m/mva) 0 0 925 960             3,78 %
Tilrettelagt grav for utenbysboende – muslimsk gravfelt, Sandnessund, inkluderer ikke festeavgift 
(m/mva)

29 256 30 000 31 050 32 100        3,38 %

Engangsavgift for driftskostnader på urne-/minnelund i fredningstiden. Gjelder Tromsø gravlund 
og Sandessund grl

1 617 1 700 1 760 1 820          3,41 %

Engangsavgift for driftskostnader på urne-/minnelund i fredningstiden. Gjelder kun Elvestrand 
minnelund

4 000 4 140 4 280          3,38 %

Bruk av Sállirsalen/lille seremonirom på krematoriet til begravelse/bisettelse av kommunens 
innbyggere (u/mva)

0 0 0 -              

Bruk av Sállirsalen på krematoriet til begravelse/bisettelse av utenbysboende (u/mva) 2 920 3 000 3 105 3 210          3,38 %
Bruk av det lille seremonirommet på krematoriet til begravelse/bisettelse av utenbysboende 
(u/mva)

1 356 1 400 1 449 1 500          3,52 %

B.1 - Gravferdsgebyrer som vedtas av Tromsø kirkelig fellesråd) 2024 2025 2026
Forslag 

2027
Økning

Bruk av kirke/Tromsø gravlunds kapell til begravelse/bisettelse av utenbysboende (u/mva) 5 250 5 475 5 700 5 900 3,51 %

Bruk av Tromsø gravlunds kapell til begravelse/bisettelse av innenbysboende (uavhengig av tros-
/livssynssamfunn)

0 0 0 0

Bruk av andre lokaler enn Tromsø gravlunds kapell/Sállirsalen/lille seremonirom på krematoriet 
til begravelse/bisettelse av innenbysboende ikke-medlemmer (men gratis for innenbysboende 
DNK-medlemmer) – u/mva

5 420 5 642 5 870 6 075 3,49 %

Bruk av organist ved gravferdsseremoni i DNK-regi for utenbysboende og/eller ikke-medlemmer 
av Den norske kirke (u/mva)

3440 3 581 3 725 3 850 3,36 %

B.2 - Gebyr for leie av organist i forbindelse med vigsler (Vedtas av kirkelig 
felleråd)

2024 2025 2026
Forslag 

2027
Økning

Organist ved vigsel for utenbysboende/ikke-medlemmer av Den norske kirke (u/mva) 3 300 3440 3 600 3700 2,78 %

B.3 - Gebyr for leie av organist i forbindelse med vigsler (Vedtas av kirkelig felleråd) Forslag 
2028

Forslag 
2029

Forslag 
2030

Forslag 
2031

3 800 3 900 4 000 4 100

C.1 - Utleiegebyrer i forbindelse med viglser (Vedtas av NHBDR etter innstilling 
fra fellesrådet)

2024 2025 2026
Forslag 

2027
Økning

Leie av Tromsø domkirke, Tromsdalen kirke og Elverhøy kirke for utenbysboende/ikke-
medlemmer av Den norske kirke, inkl. kirketjener (u/mva) 

5 700 5900 6100 6 200 1,64 %

Leie av øvrige kirker/kapell for utenbysboende/ikke-medlemmer av Den norske kirke, inkl. 
kirketjener (u/mva)

5 400 5600 5800 5 800 0,00 %

Forslag 
2028

Forslag 
2029

Forslag 
2030

Forslag 
2031

6 300 6 300 6 400 6 500

5 900 5 900 6 000 6 100

C.2 - Utleiegebyrer i forbindelse med viglser (Vedtas av NHBDR etter innstilling fra 
fellesrådet)
Leie av Tromsø domkirke, Tromsdalen kirke og Elverhøy kirke for utenbysboende/ikke-medlemmer av Den 
norske kirke, inkl. kirketjener (u/mva) 

Leie av øvrige kirker/kapell for utenbysboende/ikke-medlemmer av Den norske kirke, inkl. kirketjener (u/mva)

Organist ved vigsel for utenbysboende/ikke-medlemmer av Den norske kirke (u/mva)

DEN NORSKE KIRKE
Tromsø kirkelige fellesråd

GEBYRER 2027
Vedtak på fellesrådets møte 4.6. 2026
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   27/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

FINANSRAPPORTERING 1. TERTIAL 2026 

 

Forslag til vedtak: 

 

Finansrapport 1. tertial 2026 tas til etterretning 

 

Saksopplysninger: 

I henhold til reglement skal det rapporteres på finansielle forhold pr 1. tertial 2026 i junimøtet.  

Markedsvurderingen fra SNN er som følger: 

Aksjemarkedet 
Aksjemarkedene har hatt en volatil start på året, preget av usikkerhet rundt renter, inflasjon og 
geopolitikk. Samtidig har selskapenes rapportering for 1. kvartal gjennomgående vært bedre enn 
fryktet, særlig innen teknologi, finans og deler av industrien. Inntjeningen holder seg generelt solid, 
og mange selskaper viser fortsatt god lønnsomhet og robusthet til tross for høyere renter og økte 
kostnader. 

Valuta 
For globale aksjefond har utviklingen i valuta hatt stor betydning for avkastningen målt i norske kro-
ner. Svekkelsen i amerikanske dollar mot norske kroner har redusert avkastningen i mange globale 
fond hittil i år, selv om de underliggende aksjemarkedene har utviklet seg bedre i lokal valuta. 

Valutaeffekter i internasjonale aksjeplasseringer vil imidlertid normalt være et nullsumspill over tid 
– perioder med motvind blir ofte etterfulgt av perioder med medvind. I 2024 bidro en sterkere dol-
lar med over 10 % ekstra avkastning for norske investorer i globale fond. Nå opplever vi det mot-
satte, hvor svakere dollar trekker avkastningen ned. Slike bevegelser er en naturlig del av interna-
sjonal investering og understreker viktigheten av å ha et langsiktig perspektiv. 

Rentemarkedet 
I rentemarkedet er utviklingen fortsatt tett knyttet til inflasjon og sentralbankenes rentebaner. I 
Norge ser vi at høy prisvekst og et fortsatt stramt arbeidsmarked har ført til forventninger om at 
rentene kan holdes høyere lenger enn tidligere antatt. Norges Bank har signalisert at kampen mot 
inflasjonen ikke er over, og markedet priser nå inn en mer forsiktig rentenedgang fremover.  

Rentefond 
For rentefondene har dette gitt noe høyere løpende renter og bedre forventet avkastning enn vi 
har vært vant til de siste årene. Mange rentepapirer gir nå attraktive nivåer både relativt til historik-
ken og sammenlignet med bankinnskudd. Samtidig vil svingninger i markedsrentene fortsatt kunne 
gi kortsiktige bevegelser i kursene. 
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Strategi og veien videre 
Veien videre vil trolig fortsatt være preget av perioder med uro og markedsbevegelser, men histo-
rien viser at markedene over tid har steget gjennom både renteoppganger, inflasjon, kriser og geo-
politisk usikkerhet. Derfor er det viktig å ha en langsiktig horisont og en risikoprofil som er tilpasset 
egne mål og behov. 

Vi er fortsatt positiv til både aksjemarkedet og rentemarkedet fremover, og mener dagens nivåer 
gir interessante muligheter for langsiktige investorer. 

 

Vurderinger og konklusjon: 

Fellesrådets plasseringer handler om to forhold: pensjon og investeringer vi gjør i byggene. 

1. Den langsiktige delen (langsiktig plassering, afp fondet og bufferfondet) av porteføljen handler om 

å ha midler til å dekke reguleringspremier og andre uforutsigbare pensjonskostnader. 

2. Den kortsiktige plasseringen (rentefondet) gjelder midler til investering som skal brukes fortlø-

pende. Disse midlene disponeres fortløpende ettersom investeringsprosjektene trenger finansie-

ring  

Avkastningen varierer med markedssituasjonen. Pr. nå utgjør avkastningen  

  

Anskaffelses-
pris 

Urealisert avkast-
ning 

Total  
markeds-

verdi 

Langsiktig plassering            1 141 779                        750 922         1 892 701  
AFP fondet               794 035                        311 008         1 105 043  
Bufferfondet               651 878                        211 876             863 754  
Rentefondet         14 912 617                        755 117       15 667 734  
          17 500 309                    2 028 923       19 529 232  

 

Basert på markedsvurderingene er det ikke noen grunn til å gjøre endringer av fondene pr nå. Rentenivået 

er kanskje på vei opp. Da synker avkastningen på aksjemarkedet. Vår portefølje er strukturert for å hånd-

tere disse endringene.  

 

Tromsø, 22.5. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   28/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

RAPPORTERING REGNSKAP 1.TERTIAL 2026 

 

Forslag til vedtak: 

Regnskapsrapporteringen for første tertial tas til etterretning 

 

Saksopplysninger: 

 

 

Vurderinger og konklusjon: 

Regnskapstallene pr 1. tertial foreligger nå. Status p.t. er negativt netto driftsresultat på 1,78 millioner kro-

ner. Men det er ingen krise. Dersom en ser på linjene for statlige og tilskudd fra Dnk er det ikke regnskaps-

ført noe av de 11 millionene som er budsjettert. Hadde vi tatt med 1/3 (3,7 mkr) av disse i regnestykket 

ville vi kommet godt ut på prognosen. Det er i tillegg noen sesongvariasjoner med høyere forbruk på 
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lønn/varer og tjenester på vår/sommer/høst. Det tilsier kanskje en drift som er nokså i balanse. Det er der-

for ikke grunnlag for å rapportere om noen justeringstiltak pr dato. 

 

Tromsø, 4.6. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   29/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

MENIGHETENS 5 MINUTT – KROKEN SOKN 

 

Forslag til vedtak: 

Redegjørelsen fra menigheten i Kroken tas til orientering 
 

 

Saksopplysninger: 

Menigheten i Kroken redegjør for arbeidet og aktivitetene i soknet 

 

 

Tromsø, 20.5. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 
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Møtedato:  4.6.2026     

Saksnummer:   30/26 

Saksbehandler:  Oddgeir Albertsen 

 

 

REFERATSAKER 

 

Forslag til vedtak: 

Refererte saker tas til orientering 

 

Saksopplysninger: 

a. Sjøgata 2 – flytting – status 
 

Rivingen er ferdig. Vi har hatt møte i flyttegruppa som medvirker til arbeidet. Farger er be-
stemt. Plassering av infrastruktur er klar. Administrasjonen blir sittende i 2 etasje, mens de 
to menighetene deler første etasjen. Det blir nå arbeidet med å bygge opp de nye veggene. 
Teknisk infrastruktur skal monteres nå i juni. Stabene inviteres til befaring for å nærmere 
på lokalene. Vi ser at tidligere opplysning om flytting i august må skyves til september. En-
delig flyttedato settes når arbeidene som skal gjøres er helt avklart. Etter anbud har 
Schwenke fått oppdraget med å sparkle og male kontorer og fellesarealer.  
 

b. Befaring med Riksantikvarens representant og kulturvernseksjonen i Troms fylke 
 
Vi har valgt å sende ut referatet fra befaringen som vedlegg til sakspapirene. Det er mest til 
orientering og blir ikke gjennomgått i møtet men fellesrådet skal være kjent med innholdet 
som også kan refereres i aktuelle menighetsråd som er berørt av befaringen. 
 

c. Domkirkeparken og Tromsø kommune - korrespondanse 
 
Etter en del drøfting har leder av fellesrådet og kirkevergen kommet til at det skal inviteres 
til et møte med Tromsø kommune angående domkirkeparken med seksjon for eiendom i 
kommunen. Det er gått ut invitasjon til møte like etter 17. mai. 
 

d. Rapportering om bygg og anlegg 
- Vi søker om nytt kjøkken i sakristiet i Tromsdalen kirke til biskopen 
- Vi har fått tilbud om ny belysning i fronten av Tromsdalen kirke – fremmes for menig-

hetsråd 
- Vi har etter anbudskonkurranse inngått kontrakt med Aage Nilsen AS om å installere 

varmepumper luft til vann i Kroken. Totalentreprisen er på 1,9 millioner kroner og om-
fatter også utskifting av styringselektronikken på SD-anlegget 
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- Vi har bestilt prosjektering av nytt varmeanlegg i Elverhøy kirke med luft til vann var-
mepumper for vannbårent varmeanlegg i gulvet på kirkerommet. Her ligger mye av 
infrastrukturen preinstallert. Prosjektet ventes realisert slutten av mai 2027. 

 
e. Rapportering om personal v. personalsjef og domprost 

Redegjørelse gis muntlig i møtet. 

 

 

 

 

Tromsø, 4.6. 2026 

 

Oddgeir Albertsen 
Kirkeverge 


